



Resposta ao Requerimento nº 1671/2023

Autoria: MÔNICA MORANDI

Assunto: *Informações acerca do resgate e transporte de animais silvestres.*

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Com nossos cordiais cumprimentos, e em resposta ao Requerimento em epígrafe, vimos transmitir-lhe as informações precedentes disponibilizadas pelas áreas competentes da municipalidade, solicitando sejam encaminhadas ao autor da propositura.

Sem mais para o momento, registramos protestos de elevada estima e consideração.

Valinhos, 28 de novembro de 2023.

LUCIMARA ROSSI DE GODOY

Prefeita Municipal

Exmo. Sr.

SIDMAR RODRIGO TOLOI

Presidente da Egrégia Câmara Municipal de Valinhos



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E CIDADANIA
GUARDA CIVIL MUNICIPAL



Requerimento nº 1671/2023 – Vereadora Mônica Morandi –
Requer informações acerca do resgate e transporte de animais silvestres.

1. Qual o departamento responsável pela realização do resgate de animais nessas condições?

Resposta: O departamento da Prefeitura Municipal de Valinhos que realiza esse serviço é a Guarda Ambiental, além do Corpo de Bombeiros.

2. Qual é o meio de comunicação disponibilizado para a população entrar em contato em tais situações?

Resposta: O meio de comunicação disponibilizado é através do número de telefone 153 e 3869-3535.

3. Qual órgão é responsável pelo transporte desses animais até a Mata Ciliar em Jundiá?

Resposta: O contrato da Prefeitura Municipal de Valinhos com a Associação Mata Ciliar permite que os munícipes, funcionários da prefeitura e outros órgãos como o Corpo de Bombeiro realizem o transporte dos animais silvestres até a Associação Mata Ciliar. Normalmente a Guarda Ambiental presta esse serviço. Quando realizado pelo munícipe, orientamos primeiramente elaborar um boletim de ocorrência na sede da GCM como autorização para esse deslocamento, caso contrário, pode ser enquadrado na lei de crimes ambientais 9605/98, art.29.

4. No caso de animais resgatados durante a noite, nos fins de semana ou em feriados, como é organizado o transporte até a referida Associação?

Resposta: Recentemente, responsável pela Associação Mata Ciliar informou que devido ao quadro de funcionários, recebem os animais de segunda a domingo (incluindo feriados) das 8 h as 17 h. Pode ser realizado conforme respondido na questão anterior.



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E CIDADANIA
GUARDA CIVIL MUNICIPAL



5. Procede a reclamação de que, ao resgatar um animal fora do horário administrativo, não recebe assistência do departamento para seu transporte até a Associação? Justifique.

Resposta: Como informado na questão anterior, a Associação Mata Ciliar recebe os animais das 8 h as 17 h, então fora desse período não recolhemos, já que não conseguimos dar os primeiros cuidados e não possuímos locais adequados para seu armazenamento, assim orientamos a retornar o contato na manhã seguinte.

6. Em caso de animais resgatados por munícipes e encaminhados à clínica particular, a Guarda Ambiental procede com o transporte até a Mata Ciliar?

Resposta: Não.

7. Se não, por quê? Justifique.

Resposta: A partir de orientação da parte técnica da Associação Mata Ciliar, não podemos encaminhar para suas dependências, animais que deram entrada em clínicas veterinárias tradicionais, já que esses animais podem ter tido contato com algum patógeno, e assim podendo ser transmitidos aos animais em tratamento e reabilitação. Devido a isso, os equipamentos da guarda ambiental são de uso exclusivo para animais silvestres.

8. No presente exercício, quantos animais foram encaminhados à Associação Mata Ciliar? Favor detalhar quantidade, espécie e data.

Resposta: No presente exercício, completando quase 11 meses, a partir de 407 solicitações, já foram encaminhados aproximadamente 462 animais silvestres pela Guarda Ambiental até a Associação Mata Ciliar e 227 capturados sadios em locais de risco e soltos em seu habitat neste município. A estatística é feita por quantidade de indivíduos dentre todas as espécies, mas podemos destacar que a grande maioria são das espécies: Maritaca, Saruê e Sagui.



PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE VALINHOS
ESTADO DE SÃO PAULO
SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E CIDADANIA
GUARDA CIVIL MUNICIPAL



9. Favor discriminar qual o departamento foi responsável pelo transporte desses animais e, se aplicável, quantos deles foram levados por residentes do município e as razões subjacentes a essa circunstância.

Resposta: Em relação ao respondido na questão anterior, a Guarda Ambiental foi responsável pelo transporte desses animais, sendo que neste exercício, apenas quatro munícipes realizaram o transporte de animais silvestres à Mata Ciliar em Jundiaí. Porém tem casos que os munícipes não nos informam, assim sendo aproximado a contagem. O Corpo de Bombeiros também não informa quando conduzem os animais ao outro município.

Valinhos, 23 de novembro de 2023.

Dr. Argeu Alencar da Silva

~~Secretário~~

Secretaria de Segurança Pública e Cidadania

[Handwritten signature]